

广东省十三届人大常委会第二十六次会议

## 城事

全省就业形势总体稳定,持续向好

## 广东应届高校毕业生就业率超91%

11月26日,广东省十三届人大常委会第二十六次会议在广州召开,听取和审议省人民政府关于《我省保居民就业工作情况的报告》(简称《报告》)。《报告》显示,截至10月底,广东省城镇新增就业107.11万人,就业形势呈现总体稳定、持续向好态势。应届高校毕业生就业率超过91%。

■新快报记者 黄闻禹



■11月12日,广州南洋理工职业学院举行“2021届毕业生就业秋季供需见面会”。新快报记者 夏世焱/摄(资料图片)

## 广东城镇新增就业107.11万人

《报告》称,今年以来面对复杂严峻的形势,广东打出了一套减负稳岗扩就业的政策“组合拳”。截至10月底,全省城镇新增就业107.11万人,失业人员再就业41.35万人,就业困难人员实现就业8.64万人,分别完成国家下达年度任务的107.1%、103.4%和108%,就业局势呈现总体稳定、持续向好态势。

《报告》指出,广东省通过强力驱动扩投资、促消费、稳外贸三驾马车,增强发展动力,扩大和稳定就业。

一是以投资和重点项目稳住就业岗位。重点项目年初确定投资计划

7000亿元,前三季度实际完成投资计划6550亿元,力争全年的重点项目及纳入2020年省重点项目管理的公共服务补短板项目共完成投资9000亿元。

二是促进消费带动就业。开展“汽车下乡”“家电惠民”行动,促进文旅和餐饮消费恢复,支持外贸企业出口转内销。前三季度全省社会消费品零售总额下降9.3%,分别比上半年和一季度收窄4.7个百分点和9.7个百分点。

三是稳定外贸扩大就业。1—9月,跨境电商进出口894.3亿元,增长22.1%;市场采购出口2264.6亿元,增长50.8%。

## 对口援助地区在粤贫困劳动力稳定就业率超90%

《报告》指出,广东突出抓好高校毕业生、农民工、就业困难人员等重点群体就业工作,稳住就业基本盘。实施高校毕业生就业攻坚行动,全省公务员招录岗位由8000个增加到1.2万个以上、事业单位公开招聘岗位5.5万个。组织招聘活动1700多场、提供岗位超100万个。目前应届高校毕业生就业率超过91%。

对于建档立卡贫困劳动力,广东兜牢就业底线,引导企业优先留用贫困劳动力,对不得不裁员的第一时间帮助转岗就业。《报告》显示,对口援助地区在粤贫困劳动力稳定就业率90%以上,省内

未就业贫困劳动力实现动态归零。全省农民工就业群体稳定在3100万左右。

《报告》同时指出,当前我省就业总量压力依然较大。一方面,新增就业需求持续增加,特别是应届高校毕业生超过60万,并将逐年增加。另一方面,稳定农民工就业难度加大。据统计,广东省现有务工人员约3100万,当前形势给稳定农民工就业、就业脱贫带来挑战。

《报告》表示,广东将聚力做好高校毕业生及贫困劳动力等重点群体就业工作。一是确保实现高校毕业生总体就业率年底前达到90%左右的目标,力争达到95%。二是确保省内建档立卡贫困劳动力保持未就业动态清零。

## 广东发放养殖转型转产补偿资金10.2亿

新快报讯 记者黄闻禹报道 11月26日,省十三届人大常委会第二十六次会议上,省人大常委会执法检查组关于检查《全国人民代表大会常务委员会关于全面禁止非法野生动物交易、革除滥食野生动物陋习、切实保障人民群众生命健康安全的决定》《中华人民共和国野生动物保护法》《广东省野生动物保护管理条例》实施情况的报告(以下简称《报告》)提请大会审议。

《报告》指出,自以上三个文件贯彻实施以来,滥食野生动物的现象已被有效遏制。但非法猎捕、运输、出售、利用野生动物和走私野生动物的案件仍时有发生,野生动物消费在部分偏远山区、沿海地区仍然存在,少数不法餐馆、饭店在暴利的驱动下仍然销售野味。

## 收缴野生动物近7.5万条/只

《报告》指出,广东高度重视野生动物保护管理工作,严格落实管控措施。疫情发生以来,第一时间对全省养殖场、动物园、马戏团等国家保护野生动物人工繁育场所全部实行封控管理,严禁野生动物对外扩散和转运贩卖、严禁任何形式的野生动物交易活动。截至目前,全省野生动物养殖场所均没有发生疫病,也没有出现野生动物被转移扩散和食用的情况。

广东严打非法野生动物市场和贸易行为。截至今年11月6日,全省共出动民警近45万人

次,清理整治市场、酒楼饭店等经营场所30万个次,立涉野生动物案件2085起(刑事案件1571起、行政案件514起),处理3045人,其中刑拘1010人,收缴野生动物74793条/只(其中国家重点保护野生动物13728条/只)。

## 野生动物养殖退出完成率100%

《报告》指出,广东积极推动野生动物养殖转型转产,对未列入《国家畜禽遗传资源目录》物种,指导各地帮助养殖户转产转型并开展处置补偿工作。

目前,全省野生动物养殖户退出补偿工作总体平稳有序推进。截至11月13日,广州等18个市(深圳、汕头、潮州市无处置任务)已经完成退出处置养殖户5448户,完成率100%,完成处置野生动物4714.23万条/只。补偿资金发放到位10.2亿元,补偿到位率99.8%,其中17个市补偿资金已全部到位。

《报告》指出,当前野生动物养殖转型转产工作还不够到位。补偿工作进展不平衡,个别市、县补偿资金发放进度缓慢,资金还没有完全落实到位、补偿到户。蛇类、果子狸等养殖户普遍反映特种养殖场所厂房和设施设备无法再次利用,自身也缺乏转型转产所需的资金、专业技能、市场信息等,转型转产困难较大。《报告》表示,要全力做好野生动物养殖处置工作,帮助养殖户平稳转型转产。

大力压减一般性支出  
广东省级一般公共预算支出  
减少58亿元

新快报讯 记者黄闻禹报道 11月26日,省十三届人大常委会第二十六次会议听取和审议了省财政厅关于《2020年省级财政第三次预算调整方案的报告》(简称《报告》)。《报告》显示,今年省级一般公共预算总支出安排6867.77亿元,较第二次预算调整数减少58.00亿元。调整收回和压减的资金全部统筹用于全力支持疫情防控以及经济社会发展。

《报告》显示,根据年初预算草案,2020年省本级年初一般公共预算收入3408.90亿元,增长3.6%。按照1—10月实际执行情况,预计2020年省本级收入执行数完成3306.90亿元,增长0.5%,较2020年年初预算减少102.00亿元。

其中,税收收入2672.81亿元,较年初预算减少320.14亿元;非税收入634.09亿元,较年初预算增加218.14亿元,主要是为积极应对新冠肺炎疫情对财政收入的影响,省级持续推进水田指标、拆旧复垦指标和海砂等矿产资源交易,积极盘活国企土地和政府股权等。

支出方面,《报告》指出,2020年省级一般公共预算总支出安排6867.77亿元,较第二次预算调整数减少58.00亿元。

对于支出压减,《报告》表示,一方面,除支持疫情防控、打好三大攻坚战和落实“六稳”“六保”要求等必要支出外,及时调整收回受疫情影响等无法支出资金;另一方面,进一步加大预算执行中的非重点、非刚性支出压减力度。调整收回和压减的资金全部统筹用于保障“六稳”“六保”等重点工作任务,全力支持疫情防控以及经济社会发展。